



有什么好纠结的



哪怕奔波,还是陪父母吃顿团圆饭吧。

今年中秋假期短,不少外地上班族不打算回家 独居老人想出钱,请保姆陪过节

这个周末就是中秋节了,因为调休,今年只有两天假期,这让许多外地上班族十分纠结。现代快报记者调查发现,七成外地职场人不打算回家。然而,这样一个传统节日没有子女相伴,让不少空巢老人很失落。网友称,南京一位独居老人,为了感受团圆气氛,打算额外付钱请保姆陪其一起过节。 现代快报记者 王颖菲



漫画 雷小露

网帖

子女回不来,老人付钱请保姆过节

昨天,西祠网友“马大油”的网帖《中秋节子女不在身边,独居老人居然花钱雇人过节》,引发很多人关注。

“马大油”在帖中表示,前两天下班早,回家遇到邻居和家里的保姆在楼道里说话,老人边说边哭。上前一问才知道,原来他们正在商量过中秋节的事。据了解,老人的老伴过世早,儿女大学毕业后,相继到北京工作,本来每年中秋节都回来陪老人过的,但这次只放两天假,就不回来了。老人家里请了个保姆,就想再额外付钱请保姆一起过节。不过,保姆坚决不肯收钱,最后决定请老人一起到她家过节。老人因此感动流泪。

这个帖子让许多人看后“心里酸酸的”。

调查

不少外地上班族,中秋不准备回家

实际上,因为今年中秋只有两天假,而紧接着就是国庆长假,回不回家,让不少外地上班族十分纠结。

“我回家路上要花5个多小时。”家住南通如东的小刘坦言,“两天太赶了,可能不回了,

等十一再回去呆时间长点。”而家乡在武汉的小伙汪波则表示已经放弃,“3天假期一般会尽力赶,两天基本没戏了,何况今年还有一天要值班,只能硬着头皮和爸妈说不回去了。”

去年一项“职场人如何过中秋”调查显示,近半数职场人中秋不回家。今年因假期短,这个比例又有所增加。昨天,现代快报记者做了个随机调查,15名外地上班族中,有10人表示这个中秋不回家,占被调查人数的近七成。

呼吁

月圆家圆,不要让父母守着寂寞

“看到邻居花钱雇人过节,有点心酸。子欲养而亲不待,虽然现在生活节奏很快,工作压力也很大,但大家还是要多珍惜身边人,有时间多陪陪老人。”“马大油”在其帖子中呼吁。这得到了许多人的认可。“电话和微信,代替不了面对面的问候拥抱。”有网友感叹。

在南京工作12年的罗明春则表示,“道理人人都知道,可大家总有‘不能回家的无奈理由’。”罗明春来自河南商丘,尽管每次开车回家都要5个多小时,但他至今坚持至少每个月带妻女回家一趟。“中秋月圆家圆。”他对许多还在纠结犹豫的外地上班族给出建议,“只要有一点可能,哪怕奔波,还是陪家人吃顿团圆饭吧。别在这一天,让父母守着寂寞。”



确实有点儿纠结



给吧,自己公司都没发月饼;不给,心里过意不去。

没要到过节费就想炒雇主“鱿鱼” 过节,要不要给保姆发红包?

对不少家庭来说,请到一个好保姆就像捡到一个宝,为了鼓励保姆好好干活,不少雇主逢年过节还给保姆发红包。不过,南京市民张女士最近碰到的事令她心烦不已,请的保姆不仅不按时来,还要起了红包。

现代快报记者 徐岑 赵书伶

案例

保姆干活不勤快还要过节费

今年3月,张女士产假结束要回单位上班,担心家里人手不够,照顾宝宝忙不过来,她就通过小区附近的一家母婴店请了一个保姆。“算是钟点工吧,主要负责打扫卫生之类的,当时说好1个小时50块钱,一周来3次,每次两小时,每月月底结一次账。”张女士说,令她不满的是,这个保姆经常不按时来,偶尔还会“放鸽子”。

最让张女士接受不了的是,保姆居然张口问她要起了过节费。“她说9月3日到5日是国家抗战胜利纪念日假期,应该给她过节费,还说其他保姆都有。可她平常表现不好,我为什么要给她过节费。”张女士有些生气地说,被拒绝后,这名保姆就表示不想干了。

不给过节费就不干了?张女士很不解,于是她拨打了12315进行投诉。不过,由于这个保姆是母婴店推荐的,并不属于正规的家政服务公司的员工,因此调解没有成功。张女士最终辞退了保姆。

看法

为留人,中秋、春节会发红包

过节要不要给保姆红包,是老难题了。这周末是中秋,又有不少人开始纠结:给吧,自己公司都没发月饼;不给,心里过意不去。

“我想给200元苏果卡。靠谱的钟点工不好找,这个阿姨在我们家干了快一年,不想再换人了。”一位韩姓女士表示,今年2月份过年,阿姨提前请假回家,只干了半个月,她也给了一个月的工资。

据了解,不少雇主为留人或者让保姆能尽心尽力干活,会在中秋、春节等节日包红包。但也有雇主表示,保姆如果过节加班,可以给加班费,但是过节费不会特意给。

江苏省家政服务行业协会的相关负责人告诉记者,并没有法律法规规定,雇主或者家政公司必须给家政服务人员发过节费。“公司可以适当给员工一些过节福利,但是对于雇主,我们严禁员工主动要红包,如果发现会批评教育。”她表示,若是雇主主动给,由员工个人酌情处理。



FOTILE方太 | 因爱伟大

方太智能油烟机
四面八方不跑烟

方太二十年 这个国庆一起嗨



保护家人美丽健康 选不跑烟的油烟机

100元购方太国庆预售证,尊享以下礼遇:

购证 100元 = 100元 苏果券 + 198元 大礼包 + 套购最高优惠 1900元 + 十一 优惠政策

预约有礼

金楼市
即日起,快报将邀
请业主为物业打分
都7

车天下
4S店卖车潜
规则咋破?
都13

第1金融街
一样的假期不
一样的理财策略
都19